
TD4 :Calcul D’intégral

Exercice 1 : Calculer les intégrales suivantes :
1. I1 =

∫ 1
0 (x3 − 7x + 15)dx

2. I2 =
∫ 1

0 x(x2 + 1)5dx

3. I3 =
∫ 2

−2
√

x + 2dx

4. I4 =
∫ π/2

0 sin(3x)dx

5. I5 =
∫ 1

0 (4x + 2)(x2 + x − 2)2dx

6. I6 =
∫ 1

0 xe−x2
dx

7. I7 =
∫ 1

1
2

e
1
x

x2 dx

8. I8 =
∫ e2

e

1
x

√
ln(x)

dx

9. I9 =
∫ 2

1
x√

1 + x2
dx

Exercice 2 : Calculer à l’aide d’une intégration par parties les intégrales suivantes :

1. I1 =
∫ 2

1
e

1
x

x3 dx

2. I2 =
∫ e

1 x(ln(x))2dx

3. I3 =
∫ 1

−1 xexdx

4. I4 =
∫ 1

−1 x2exdx

5. I5 =
∫ 3

1 ln(x)dx

6. I6 =
∫ 1

0 x3ex2
dx

Exercice 3 : Calculer à l’aide du changement de variables les intégrales suivantes :

1. I1 =
∫ 2

1
ln(x)√

x
dx, u =

√
x

2. I2 =
∫ 1

0
1

ex + 1dx, u = ex

3. I3 =
∫ 1

0 x
√

3x2 + 1dx, u = 3x2 + 1

4. I4 =
∫ 2

1
1

x +
√

x
dx, u =

√
x

5. I5 =
∫ 1

0 e
√

xdx, u = e
√

x

6. I6 =
∫ 1

1
2

1
x(x + 1) ln( x

x+1 )dx, u = x
x+1

Exercice 4 : On considère les intégrales :

I =
∫ 1

0

x − 1
1 + x3 dx J =

∫ 1

0

x4 − 2x3

(1 + x3)2 dx

1. Montrer à l’aide d’une intégration par parties que :
I = 3

2 J − 1
4 .

2. Déterminer les réelles a,b et c telles que :

x − 1
1 + x3 = a

1 + x
+ bx + c

x2 − x + 1 ∀x ̸= 1

.
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3. Déduire la valeur de I puis celle de J .

Exercice 5 : 1. Déterminer les réelles a,b et c telles que :

1
x(x2 + 1) = a

x
+ bx + c

x2 + 1 ∀x ̸= 0

.
2. Calculer la valeur de l’intégrale ∫ 1

1
2

1
x(1 + x2)dx

.
3. Á l’aide d’une intégration par parties, déduire la valeur de l’intégrale∫ 1

1
2

x ln(x)
(1 + x2)2 dx

.
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